

Patriotul

SCOTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA SI DEMOCRATICA

Redacția și administrația
Arad Bui, Regina Maria 24.
Telefon Keoacia și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar lei 3.000.
Funcionarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 4.500. —
Pt. întreprinderi un an — 120.000

Vreți să amânați un
război liniștit capililor
voștri?
Vreți să nu mai existe
război?
Vreți să trăiți ca cetățeni
libere?
Votați
Blocul
Partidelor
Democrate
care are ca semn elec-
toral
SOARELE

Conferința de pace

Dezbaterile asupra Triestului

Observațiile d-lui V. M. Molotov

PARIS. TASS transmite: În se-
dinta de ieri, comisia politică și teri-
torială pentru Italia a început dis-
cutațiile asupra statutului teritori-
ului liber al Triestului, precum și
asupra amendamentelor referitoare
la limitele acestui teritoriu.

Au fost pregătite patru proiecte
diferite de statut, de către delega-
țiile Uniunii Sovietice, Statelor
Unite, Marii Britanii și Franței,
proiecte care au fost distribuite par-
ticipanților la conferință.

INTERVENȚIA D-LUI MOLOTOV

La începutul sedinței d. Molotov
a cerut explicații din partea dele-
gației Statelor Unite. Memorandu-
mul prezentat de către delegația
Statelor Unite asupra statutului teri-
torialului liber al Triestului afirmă
că Consiliul de Securitate al Orga-
nizației Națiunilor Unite, trebuie să
aibă „mijloace necesare, pentru a
garanta integritatea și independen-
ța” teritoriului liber Triest. D. Mo-
lotov a întrebat delegația Statelor
Unite ce „a avut în vedere când a

formulat această propunere”, dar
reprezentantul Statelor Unite a
răspuns că nu va da explicații asu-
pra acestei chestiuni.

Atunci d. Molotov a citit urmă-
toarele din proiectul formulat de
delegația Statelor Unite:

„Nici o forță militară, navală sau
aeriană, a vreunui stat nu va putea
intra pe teritoriul liber al Triestu-
lui, nici în apele teritoriale sau în
zona aeriană a acestuia”.

După aceea, a citit următorul
fragment din proiectul britanic:

„Nici o forță militară, navală sau
aeriană, nu va fi menținută și nici
o construcție sau instalație milita-
ră nu va fi realizată, construită sau
fabricată în interiorul teritoriului
liber al Triestului, așa cum nu va
fi permisă nici o activitate milita-
ră”.

Astfel, proiectul american vor-
bește de forțele armate ale statelor
luate în mod separat, în timp ce
proiectul britanic vorbește de forțe
armate în genere.

Scotând în evidență divergența
dintre cele două texte, d. Molotov a
întrebat: „Există într-adevăr o di-
ferență între cele două proiecte, sau
e vorba de o greșală de tipar ori de
o formulare neprecisă?”

Delegatul Statelor Unite, Dunn a
încercat să desminte existența
vreunor divergențe, în ceea ce pri-
vește formularea proiectelor ameri-
can și britanic, asupra statutului.

Într-însi, chestiunile ridicate de
d. Molotov, au făcut lumină în
ceea ce privește problema Triestu-
lui. Un lucru se știe că snumiți dele-
gații au făcut în legătură cu pro-
blema Triestului, lungi discursuri
în sedințele conferinței asupra di-
vergențelor subiecte geografice, etnice,
economice sau asemănătoare. Cu
toate acestea, în momentul de față,
în această chestiune se manifestă
un mare interes în legătură cu
transformarea portului Triest în-
tr-o bază navală în pragul Balcani-
lor.

Delegația dela Paris se întoarce în țară

Delegația guvernamentală română
care a apărut drepturile României la
Paris în fața conferinței de pace se
întoarce mâine în țară.

Drept recunoștință pentru felul
cum deosebit delegația a apărut
cu această delegație a României la a-
ceastă conferință și pentru felul cum
cea mai arzătoare problemă a Ro-
mâniei, cea a Ardealului, a gra-
nițelor de Vest ale țării, poporul ro-
mân pregătește acestei delegații o
primire cu adevărat triumfală.

În toate orașele din țară vor avea
loc urtase manifestații de simpatie,
de solidaritate față de aceia care
au reprezentat cu atâtă demnitate
interesele poporului român la Paris,
față de aceia care au militat cu a-
tâtă hotărâre pentru recunoașterea
arepturilor României și pentru a se
face dreptate poporului român.

Nu mai datorită destoiniciei acestei
delegații precum și principiilor de
adevărată democrație pe care se
sprijină actualul regim din țara
noastră, justetea țerei românești a
triumfat la Paris.

Membrii delegației guvernamentale
române, prin rezultatele obținute
la Paris și-au făcut datoria față
de patrie, față de popor. Urmează
ca acum noi să ne facem datoria,
să știm să păstrăm și să fim demni
de hotărârile dela Paris și să mer-
gem pe linia trasată acolo. Avem
datoria să colaborăm, să conștientizăm
în pace și bună înțelegere cu toate
naționalitățile conlocuitoare, pen-
trăca toate energiile să fie înglobate
în marea operă de refacere a țării.

Populația din orașul nostru șine
acasemeni să-și manifesteze aprecie-
rea față de delegația guvernamenta-
lă română și în acest scop, mâine
după amiază va avea loc o mare ma-
nifestație în fața Primăriei Muncipi-
pului Arad, la care vor participa
muncitorii, țărani și intelectuali.
Întreaga suflare românească os-
toaptă să primească cu brațele de-
schise pe aceia care nu au preocupat
nici un efort pentru triumful
cauzei românești.

PATRIOTUL

In Bulgaria

Adunarea Sobraniei a proclamat republica populară bulgară

Membrii guvernului au depus jurământul de fidelitate republicii

SOFIA. Duminecă a avut loc la
Sofia proclamarea republicii. Pre-
ședintele adunării naționale a dat
cetire cu ocazia aceasta următoarei
declarații:

„Azi, 15 Septembrie 1946, a 26-a

adunare a Sobraniei, luând act
de voința poporului bulgar,
proclamă republica populară
bulgară”.

În urma acestei declarații, depu-
tații, precum și membrii guvernu-

lui au depus jurământul de fide-
litate față de republică. Funcțiunea
președintelui republicii va fi exer-
citată în mod provizoriu de biroul
adunării naționale.

Sf. Sinod ortodox din Bulgaria,
a hotărât să se officieze azi slujbe
religioase pentru pacea și prosperi-
tatea republicii.

Revista „New Statesman and Na-
tion” din Londra constată că dina-
stia Koburgilor a adus pentru Bul-
garia tirania și catastrofa, inapo-
larea economică și politica alături
de Germania.

Discursul dlui Wallace a a- vut un singur sens: inaugu- rarea unei politici de cola- borare cu Uniunea Sovietică

PARIS. Cercurile politice din Pa-
ris se ocupă de discursul rostit de
d. Wallace, ministrul de comerț al
Statelor Unite. Se constată că acest
discurs a avut un singur sens, și
anume: a cerut în mod hotărât
inaugurarea unei politici de cola-
borare cu Uniunea Sovietică. Ceru-

rilor reacționare au primit bineîn-
teles nefavorabil discursul dlui
Wallace. Se poate constata însă că
punctul de vedere preconizat de d.
Wallace are priză în masele popo-
rului american și politica externă
dusă în ultimul timp de d. Byrnes
nu s'a bucurat de aprobarea mar-
nei majorități a poporului ameri-
can.

Correspondentul din Washington
al ziarului englez „Daily Worker”
anunță că congresul sindicatelor de
electricieni apelează la președintele
Truman să renunțe la politica mar-
riler afaceriști reprezentată de d.ii
Byrnes și Vandenberg. Sindicatul
cere ca președintele să înlăture po-
litica forței, care ar avea urmarea
să transforme lumea în două tabe-

Remanierea guvernului englez

LONDRA. Guvernul englez va fi
remaniat peste câteva zile. Se ara-
tă că d. Alexander, actualul lord al
amiralității va prelua conducerea
ministerului pentru afaceri ger-
mane.

Acord aerian româno-ceshoslovac

PRAGA. Prin termenii acordului
aerian româno-ceshoslovac, încheiat
la Praga, societatea de transporturi
aeriene „Aerolinia” și societatea
sovieto-română „Tars” își impart
exploatarea liniilor Praga—Bucu-
rești trecând prin Bratislava și
Arad și Praga—București, trecând
prin Košice și Cluj.

Acordul a fost semnat azi de d.
Augentbaler, directorul general al
schimburilor comerciale din ministe-
rul de externe cehoslovac și de d.ii
Marinescu, însărcinat cu afaceri al
României la Praga și inginer Zei-
ghel, delegat al ministerului de co-
municații român.

Medalia comemorativă 23 August 1944

BUCUREȘTI. Pentru comemo-
rarea războiului nostru dus alături
de aliați, contra hitlerismului,
s'a înființat „Medalia comemorati-
vă 23 August 1944”. Această este o

medalie de război, va fi conferită
civiliilor și militaților, cari au con-
tribuit în mod efectiv la realizarea
măreșului act dela 23 August.

SPORTIV

Patriotul

Divizia Națională A

ITA conduce în clasament cu 8 puncte

CFR. Timișoara a cedat un punct Ciocanului

Etapa a IV-a a Diviziei Naționale A n'a adus surprize cu excepția meciului Universitatea—Juventus, care s'a terminat cu victoria neașteptată a clujenilor.

Echipele leader și au menținut locul rîle lor în clasament. Ciocanul a pierdut în două meciuri trei puncte, iar CFR, Timișoara a cedat și ea un punct în favoarea Ciocanului.

Singurii ITA, stă în frunte fără pierdere și pare că nimeni nu-i va putea smulge în această toamnă puncte. Din Duminecă în Duminecă se selectează tot mai mulți valoroși. Astfel echipele Prahova, FC. Craiova, Jiul și UDR, suferă înfrângeri și rămân în urmă, față de echipele calificate ca bune dela început de sezon.

La Arad

ITA—DERMAGANT 8:4 (5:2)

Meiul disputat pe stadionul ITA, a adus un joc frumos și spectaculos. Dermagant a luptat cu suflet până la capăt, dar a trebuit să cedeze în fața superiorității ITA-ii.

Au marcat Pečovsch (4), Benyhadi (2), Toth, Vass în propria poartă, respective Ince I, Palfi (2) și Símko.

D. Freund a arbitrat foarte bine și corect. S'au remarcat dela ITA: Palfi și Nícoș, dela Dermagant frații Ince.

La București

UNIVERSITATEA—JUVENTUS 3:2 (1:2)

SUCUREȘTI — Pe stadionul Venus. Întâlnirea celor două echipe din Divizia A a fost surpriza zilei. Juventus aie, rînd o înfrângere, contrar tuturor așteptărilor.

Punctele au fost marcate de Dascălu, Coracu și Roman pentru U și Gică Andrei și Iordache pentru Juventus. Dascălu și Coracu au făcut o partidă mare.

La București

CFR.—JIUL 2:1 (0:0)

BUCUREȘTI. — După o repriză a bî în care echipa muncitorească din Petroșani a luptat dîrz și cu hotărîre, CFR, câștigă cu greu în cea de a doua repriză a jocului.

Au asistat peste 7000 de spectatori. Golurile CFR-ului au fost marcate de către Mureșan, iar Jiul înscrie prin Szabo.

La Timișoara

CFR.—CIOCANUL 0:0

TIMIȘOARA. — Derbyul zilei a fost disputat la Timișoara între CFR, Timișoara și Ciocanul din București. Jocul a fost tare și cu momente palpitate. Nici una dintre echipe n'a putut marca și astfel cele două echipe care s'au prezentat deopotrivă de puternice au împărțit cele două puncte.

CFR-ul a pierdut mai mult și fruster a

ROYAL

Telefon: 19-35. Repr. la: 3, 5, 7 și 9 în grădini. Duminecă la 11.30 mat.

Azi, o senzație nemaivădită:

FERNANDEL
in jurul lumii

2 ore de răd în bobote.

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și sîrb. la 11, 30

O realizare extraordinară:

Un avion lipsă

ERIC PORTMANN
GODFREI TEARGE
HUGH WILLIAMS

Corso Tel. 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9 Sâmb. și Dum. mat.

Filmul celor mai mari artiști

Ora fatală

GOTH A. DRAY T. și SIMOR B.

foști la înălțime, dar apărarea Ciocanului era de nepătruns.

La Cluj

FERAR—UDR 1:0 (1:0)

CLUJ. — Meciul disputat pe stadionul universitar a fost de o factură superioară față de învingătorul Ferar a făcut o partidă de zile mari. Că nu s'a marcat decât un singur gol se datorește faptului că reștenii s'au apărut la disperare. Unicul punct al partidei a fost marcat de Kovacs IV. În minutul 24 dintr'o acțiune personală. La meci au asistat 5000 de spectatori.

La Ploesti

CARMEN—PRAHOVA 6:1 (5:0)

PLOESTI. — După o repriză în care campionii din București au fost net su-

periori marcând cinci puncte. În cea de a doua au făcut o demonstrație tehnică permițînd gazdelor să marcheze un punct. Punctele Carmenului au fost marcate de către Covaci (2), Fekete (2) Păblian și Farcaș, pentru Prahova a marcat Gologan.

La Craiova

LIBERTATEA—FC. CRAIOVA 1:1 (1:0)

CRAIOVA. — În fața a 6000 de spectatori Libertatea din Oradea a realizat prima sa victorie în cadrul Diviziei Naționale în meciul dela Craiova. Libertatea a fost net superioară și a dominat tot timpul. Învingînd ea scorul de 4:1 la pauză 1:0. Punctele au fost marcate de Barafky (2), Podo și Halasz și Beletky pentru Craiova.

Divizia Națională B

La Timișoara

CFR. ARAD—CANT 1:0 (1:0)

TIMIȘOARA. — Jocul a fost foarte frumos. Cefericișii au prestat un joc în care s'au încreșunat pentru a obține victoria. Arădenii au atacat mai mult în cea 90 de minute. Victoria a fost realizată prin golul marcat de Verneky. În minutul 42 al primei reprize.

În cursul celei de a doua reprize, Verneky mai marchează un gol, care însă n'a fost acordat de arbitru pe motivul de offside.

Jocul CFR-ului a plăcut foarte mult.

La București

UNIREA TRICOLOR—GLORIA 2:0 (0:0)

BUCUREȘTI. — Jucînd primul meci în cadrul Diviziei B, Gloria a trebuit să cedeze în fața Unirei Tricolor care este azi una dintre cele mai bune echipe din capitală. Rezultatul poate fi socotit bun pentru Gloria, care a rezistat în prima repriză tuturor atacurilor deslășuite de înaintarea oborenilor.

Au marcat Florian Marinescu, și Grafescu, Gloria, prin jocul arătat a făcut o impresie bună.

Dermagant jucînd comod a învins Sparta

Dermagant-Sparta 1:0 (0:0)

A marcat Ince II

Echipa divizionara Dermagant a jucat ieri după amiază cu Sparta în cadrul unui meci amical. A asistat un mare număr de spectatori, la un meci frumos și spectaculos.

Dermagant a dovedit din nou că este o echipă bună și tehnică. În majoritatea timpului au fost superiori Spartei și au câștigat pe merit. Oaspeții au utilizat în formația lor doi oameni imprumutați dela ITA, respective Indagrară în persoana lui Kovacs și Lörincz.

Sparta a jucat bine. Înaintarea a fost însă slabă și centrul atacant Boz, a ratat mai multe ocazii sigure. Echipa are multe calități și merită să participe în Divizia Națională B. Acest lucru se va realiza cu toată siguranța.

Jocul

Jocul este început de către Sparta și primele atacuri sunt conduse de Dermagant. Tempoul jocului este foarte rapid și Seprenyi are de salvat câteva situații grele. După primele 15 minute jocul devine variat și acțiunile se perindă la ambele porți. Ince I și Ince II au acțiuni scilpitoare care toate sunt salvate de către Seprenyi. În mare formă. În minutul 15 de joc Ince II scapă singur dar Seprenyi cu o robinzonadă splendidă salvează golul sigur.

În minutele 18 și 21 Mosko și Boz au ocazii de a deschide scorul însă Kovacs intervine. Repriza se termină albă.

INCE II MARCHEAZĂ SINGURUL PUNCT AL PARTIDEI

După reluarea jocului, Sparta atacă mai mult timp de 20 minute. Sunt conduse acțiuni frumoase. Atacurile devin mai viguroase însă toți nu sunt desluși de hotărîre. Lörincz apără bine Samu, care în prima repriză a fost slab. În cea de a doua și-a revenit clarificînd

mai multe situații critice. Jocul continuă până în minutul 35 când Ince I, forțează un corner pe care îl execută tot el.

Balonul tras în aer este reținut cu capul de către Ince II care marchează împarabil, 1:0.

În restul timpului Dermagant atacă mai mult dar și Sparta are câteva acțiuni. Arbitrul semnaleză sfîrșitul partidei când Palfi se pregătește tocmai să execute un corner.

Echipele au alinat următoarele formații: DERMAGANT: Lörincz — Kovacs, Szóssy — Csiki, Adam, Benyovsky — Ince I, Símko, Ince II, Palfi, Verza; SPARTA: Seprenyi — Belezna, Samu — Jivan, Pop Gh., Onisfe — Schertz, Carofnei, Boz, Mosko, Slăves.

S'au remarcat dela Dermagant: Ince II Palfi și Szóssy. Dela Sparta: Seprenyi care a fost cel mai bun de pe teren. Jivan și Onisfe.

D. Burdan a arbitrat foarte nesigur făcînd o sumedenie de greșeli.

CLASAMENTUL DIVIZIEI A

ITA	4	4	0	0	20	6	8
CFR Tms.	4	3	1	0	10	6	7
Ferar	4	3	0	1	11	2	6
CFR Buc.	4	3	0	1	9	4	6
Carmen	4	3	0	1	17	6	6
Ciocanul	4	2	1	1	3	1	5
Juventus	4	2	0	2	17	7	4
Universitatea	4	2	0	2	12	8	4
Prahova	4	2	0	2	17	4	4
Dermagant	4	1	0	3	10	19	2
Libertatea	4	1	0	3	7	12	2
UDR	4	1	0	3	5	10	2
Jiul	4	0	0	4	3	14	0
Craiova	4	0	0	4	1	13	0

CLASAMENTUL DIVIZIEI NATIONALE B

În urma celei de a treia etape

AMNEFA	3	3	0	0	10	2	0
AMTE	3	3	0	0	10	2	6
Unirea Tricolor	2	2	0	0	5	1	4
CFR Arad	2	2	0	0	5	1	4
Politehnica	3	2	0	1	11	6	4
Venus	3	2	0	1	11	5	4
Electrica	3	2	0	1	9	3	4
23 August	3	2	0	1	6	4	4
Turnu-Severin	3	1	0	2	4	5	2
SSMR	3	1	0	2	6	11	2
CFR Simeria	3	1	0	2	5	11	2
CANT	3	0	0	3	1	5	0
Rasaritul	3	0	0	3	2	13	0
Gloria	1	0	0	1	0	2	0
CFR Craiova	1	0	0	1	0	3	0

REZULTATELE CAMPIONATULUI DE PING-PONG PENTRU CUPA 23 AUGUST

Campionatele de ping-pong pentru cupa 23 August au continuat în cursul zilei de ieri în sala Liceului Moșea Nicoară și au avut următoarele rezultate tehnice:

DUBLU DOMNI:

1. Ponta—Glanț (Sparta).
2. Cărpinișan—Mureșan
3. Thomas—Pečovsch (ITA).

DOMNI INCEPATORI:

1. Pozdare II (Gloria);
2. Ghinea (Coop. Crotorilor);
3. Schwartz (Sparta).

DOAMNE:

1. Imbreăm, Sparta;
2. Imbreăm, Sparta;
3. Liceul Ghisba Birfa.

DOAMNE CAT. I:

1. Schauer Iudif (Lice Ghisba Birfa);
2. Löwy Ecaterina (Sparta);
3. Eichen I. (Lice Ghisba Birfa).

DUBLU MIXT:

1. Löwy—Glanț (Sparta).
2. Kiliș (ITA)—Eichner (Lice Ghisba Birfa).
3. Roth (Sparta)—Schauer (Lice Ghisba Birfa).

Savov Tel. 23-22 Repr. 3-5-7-9 Dum. m. 11, 30

Azi, filmul maghiar

Dragostea învinge

cu NAGY ALICE, SOMLAY ARTUR, CSORTOS GYULA, etc. Repr. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

Urania Telefon 12-32. Repr. 3, 5 și 9 Dum. 10.30

ULTIMELE 2 ZILE

Un impresionant episod dramatic din viața unei fete, care ajunge dela țară în capitală:

În zori de zi

Aro Repr. 3, 5, în grad. 7, și 9 în Grăd. Dum. și sîrb. matineu

Azi ultima oară, filmul românesc care a obținut mare succes

DOUA LUMI ȘI O DRAGOSTE

Polly Aghy, Putu Mironescu, Lulu Savu, Al. Giovanni. — Muzică, dans, acțiune. Casa deschisă dela orele 11

Prin reconstrucția țării la victoria B.P.D. în alegeri

Tineretul Progresist din fabrica îndagtară lucrează pentru eliminarea urmării incendiului

Tineretul muncitoresc din Arad conștient de menirea sa, de sarcinile care stau în fața întregului popor, în uriașă înclăștare de forțe a bătăliei alegerilor și a reconstrucției țării se mobilizează concentrând toate forțele sale pentru izbândă definitivă asupra forțelor întinericului.

O catastrofă s'a abătut asupra celei mai mari uzine de alimentație din Arad, asupra Industriei Agricole Ardeleno-arzând o magazie de cereale a fabricii. Tineretul conștient din fabrică, organizat în Tineretul Progresist, s'a mobilizat imediat pentru eliminarea urmării catastrofei, care a îngreunat și mai îngreunază munca acestei fabrici. Patruzeci de tineri progresiști s'au organizat sub conducerea tânărului Sopron Constantin, într-o brigadă de reconstrucție, luându-și angajamentul de a curăța terenul magaziei arse. Brigada de reconstrucție poartă numele iubitei noastre Constanța V. Crăciun, secretara generală a Comitetului Central al Tineretului Progresist, fruntașă tineretului democratic român, neînfricată luptătoare antifascistă, una din fauritoarele Federației Naționale a Tineretului Democrat din România. Tinerii progresiști organizați în brigada de reconstrucție "Constanța V. Crăciun" lucrează zilnic câte două ore în plus, renunțând la timpul lor liber.

Lozincă sub care a pornit brigada Tineretului Progresist dela fabrica îndagtară este: "Prin reconstrucția țării la victoria Blocului Partidelor Democratice în alegeri".

Exemplul de conștiință al tinerilor progresiști dela îndagtară e demn de laudă. Dorim ca tineretul întreg din orașul nostru să urmeze cu însufleșire drumul îndecat de acești brași tineri, drumul abnegației, al luptei și al izbânzii.

PARNAVEANU CORNEL

Incendiu la Conop

Un puternic incendiu a izbucnit în cursul după amiezii de Duminică la moșia Stefan Cicio Pop dela Conop.

Incendiu a distrus acoperișul tuturor clădirilor din jurul castelului, unde erau depozitate cantități men se de trifoi și alte furaje, care au ars complet, precum și instalația morii de urluit.

Nu se știe încă datorită cărei cauze a izbucnit acest incendiu. Focul a pornit însă dela uscătoria de prune.

Pagubele produse se cifrează la mai multe milioane de lei.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Platforma program a B.P.D. cuprinde degrevarea impozitelor și acordarea de credite pentru micii meseriași patroni

Transformarea camerelor de muncă în camere de meserii - Doleanțele meseriașilor vor fi aduse la cunoștința guvernului printr'un memoriu

Meseriași din Arad susțin guvernul dr. Setru Groza

Duminică înainte de amiază a avut loc în curtea Căminului Meseriașilor o importantă adunare convocată de Federația Meseriașilor pentru a se discuta și lămurii unele probleme de actualitate. Pe lângă meseriași din Arad, au luat parte la această adunare și 30 de delegați din județ.

Înainte de începerea adunării propriu zise, comitetul Federației a ținut o scurtă ședință cu delegații din provincie, pentru a asculta doleanțele lor. Aceștia au vorbit în primul rând despre unele impuneri excesive, precum și despre faptul că dela meseriași din județ se cer taxe sanitare prea ridicate. Totodată au cerut măsuri urgente contra cărpacilor, care nu plătesc impozite și fac concurență neobișnuită meseriașilor cinstiți, în ceea ce privește încasarea impozitelor, în județ se cere jumătate impozitului anual, cu toate că Ministerul a dispus ca până la terminarea procedurii de revizuire să se încaseze de trei ori impozitul din anul trecut, echivalent la un semestru. D-ai Mătaș Petru și Paler Emeric au comunicat că problema în legătură cu impunerile, vor primi o rezolvare justă și că organele din județ vor primi dispoziții pentru a executa întocmai măsurile luate de Minister în favoarea contribuabililor.

Adunarea propriu zisă s'a început la orele 11 și jumătate. D-ai Mica și Mătaș au vorbit despre acțiunea reușită a Federației pentru revizuirea impunerilor, precum și a taxelor sanitare. În aceste acțiuni, Federația a primit un ajutor important din partea Blocului Partidelor Democratice.

Luând cuvântul, d. Mău Georgehe secretarul județean al Blocului Partidelor Democratice, după ce salută pe cei prezenți în numele B.P.D.ului precizează că programul platformă al Blocului Partidelor Democratice a inseris între revendicările juste ale meseriașilor patroni și degrevarea impozitelor și credite pe termen lung pentru micii meseriași patroni.

S'a vorbit apoi despre problema acordării de credite meseriașilor, pe o perioadă lungă, despre aprovizionarea meseriașilor cu materii prime și semilabrate. S'a arătat apoi că Federația cere în mod insistent transformarea camerelor de muncă în camere de meserii.

Meseriași cer în mod hotărât simplificarea formalităților și scutirea meseriașilor de ținerea registrelor. Se cere retrocedarea bunurilor diferitelor asociații ale meseriașilor, bunuri care au fost confiscate sub regimurile de dictatură.

memoriu, care se va înainta guvernului. D. Feier Stefan, președintele Camerei de Muncă a vorbit despre pagubele pr. cunite economiei naționale și meseriașilor cinstiți de către speculanții și traficanții dela bursa neagră. D-ai Zăbrac Eva a atras atenția meseriașilor că ele trebuie să se organizeze în interesul lor propriu, locmai ca și bărbății. În sfârșit d. Boer Alexa a adresat un înimos apel meseriașilor să se alăture

acțiunilor de ajutorare a teritoriilor lovite de secetă și să contribuie la fondul de ajutorare a acestor teritorii.

Adunarea a adresat o moțiune care se va înainta guvernului și a hotărât trimiterăa unei telegramme d-lui dr. Petru Groza, asigurându-l că meseriași din Arad sunt răzabi regimului democratic și susțin guvernul de concentrare democratică al d-lui dr. Petru Groza.

SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR SI MUNCITOARELOR DIN INDUSTRIA DE IMBRACAMINTE cu SECTIA SPORTIVA „SPARTA” aranjează

O serată dansantă

pe data de 21 Septembrie, orele 21, în fostul local „Lloyd”, str. Goldiș No. 4. Această serată este aranjată în folosul căminului de copii al Federației Femeilor Democratice din România. Mușica de jazz Albert Stefan, dans până în zori, diferite distracțiuni, buțet cald și rece. 1112

MICA PUBLICITATE

- MICA PUBLICITATE SE PRIMEȘTE până la ora 18. Un cuvânt 250 lei, minimum 10 cuvinte. Se plătește anticipat. Prin teletext nu luăm anunțuri.
AGENTIA HATSCHER, bulev. Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 240: centru, modern, 6 camere, calorifer, garajuri, parc despartibil. 150: Miniș 5 jughere, 180: Horiei 3 apartamente. 120: poștei 3 camere. 110: Pădgoria, Mureșmal, 5 jughere, casă, recoltă. 75: Vila liberă, 50: 5 jughere, clădiri, recoltă. 1108
CAUT una pereche oameni germani țărani pentru conac, 8 km. de Arad, lângă gară. Plătit bine. Adresa: Panait Popa, Meșianu 5, Arad. 1110
O MASINA de lux „Oppel” de vânzare în stare de funcționare. Adresa la ziar. 3315
MASINA DE GATIT nou de vânzare. Prof. Bogdan Duică 14. 3303
CRAVATA întore, repar artistic. Confor Terezia, Eminescu 15. 3318
VAND teren 275 stănjeni □, casă mică. Adresa: Reclama, Eminescu 4. 1114a
INCHIRIEZ sau cumpăr casă privată pentru gospodărie. Adresele sub „Plătesc bine” la Reclama, Eminescu 4. 1114
FATA IN CASA cant spre angajare. Să se priceapă la toate. Adresa la ziar. 1115
PENTRU SEZON angajăm lucrătoare la mașină de tricotage și bobinat. „Favorit”, Piața Avram Iancu 17. 3325
CAUT pentru închiriere local potrivit pentru atelier mecanic și mașini unelte. Adresa la ziar. 3324
URGENT de vânzare o mașină de țesut cu suveică, automat. Saru-na 51. 3326
ATELIERUL de încălțăminte Sărbu, Curtici, caută lucrători bine plătiți și întreținere. 3328
TITRAT român, studii juridice practice birou, caută post corespunzător la o instituție particulară. Adresa la ziar. 3335
PRIMESC în gazdă doi elevi sau elevae. Adresa: Alexandru Gavra No. 29. 3330
TRASURA (birjă) aproape nouă, de vânzare. Potrivită pentru primării sau alte instituții. Se poate vedea: Str. Banul Mărăciine 17. 3335a
DE VANZARE un bidon de aragaz cu reso, o vană în bună condiție, un pat vopsit, 3 etajere și mai multe lucruri de bucatărie. Strada Gh. Coșbuc No. 35. 3336
MOBILA de bucatărie, de ocazie, vând. Scoalei 3, Segă. 3337
VAND dormitor complet, garnitura salon, radio, masă de scris, scaune, rucksack, candelabru, costum bărbătesc, palton, pantofi, cămăși bărbătești. Informațiuni: Manon, Piața Avram Iancu 20. 1116
TRIER nou, marca „Universal” de vânzare. Mărsa Ioan, com. Arăneag. 3339
PIERDUT cartela și bon de alimente fabrica „Astra”, pe numele Simăndan Iosif. Declar nu. 3340
PIERDUT carnet econom. fabrica „Astra” pe numele Albu Ioan. Declar nu. 3342
SCHIMB locuință centru de 4 camere, baie, cu una fot centru 2 camere, moderne. Adresa la ziar. 3344
CARUCIOR sport super elegant, de vânzare. Adresa: Piața Catedralei 12, apart. 5. 3343
MOTORETA bună cu acte vând. Rdul Reg. Ferdinand 1-3, Beraștin. 3331
LOC DE CASA de vânzare în Grădiște. Informații: Stancu, Str. Bozelor 55. 3332
S'A PIERDUT buletin de birou populației în comunitatea evreească pe numele Dermer Regina. Găsitorul este rugat a preda contra recompensă la seosornicăria „Ora Exactă”, Reg. Ferdinand 9. 3333
CAUT imediat femeie la toate. Str. Ilarie Chendi 10. 3329

A. R. L. U. S.
Dum'neacă 22 Sept. 1946,
A. R. L. U. S. prezintă la ora 9,30 la Salatul Cultural, un film sovietic Intrarea liberă

Cooperativa muncitorilor croitori Arad str. Goldiș 4 Telefon 13-49 execută în atelierele sale cu prețuri reduse pentru particulari și cele mai moderne haine bărbătești rochițe și taioruri de dame după comandă. Tot felul de lingerie bărbătești, haine și halate muncitorești. Rugăm sprijinul onor. public. Comitetul No. 1113 lucrări de blană

Patriotul PLUGARILOR



**Din declaratiile dlui Constantin Agiu,
vicepresedintele Frontului Plugarilor
din Romania**

Preotii ocupă un loc de frunte în planul de acțiune contra urmărilor secetei

Acolo unde este poporul este și biserica

În ziua de 12 Septembrie a. c., a avut loc la sediul central al Frontului Plugarilor o ședință la care au fost convocați toți preoții democrați din țară. Scopul acestei ședințe a fost a se găsi modalitățile de conlucrare a preoșimii, la acțiunea întreprinsă de guvern în vederea combaterii urmărilor secetei.

Au luat parte un număr impresionant de preoți din toate județele țării, dovedind încă odată că biserica nu lipsește de la datoria ei de mângâietoare a celor loviți de nenorocire.

Ședința a fost prezidată de preotul Vasile Ionescu, care, deschizând ședința, arată, că seceta ce a bântuit țara noastră, aruncând pe drumuri familii întregi, a creat pentru preoșime o nouă sarcină. Insuși guvernul, conștient de rolul preotului la sate, a hotărât ca în comitetele sătești, preotul să aibe un rol important.

Au luat apoi cuvântul preoții din diferite regiuni ale țării, arătând situația din parohie, din punctul de vedere al stării materiale a populației.

Din partea Comitetului Central

„Biserica, ce este pentru popor, trebuie să fie în frunte în această acțiune pentru salvarea poporului”

Folosiți sufletul cald și milos al femeii, al femeii cu suflet de mamă. Numai ea poate înțelege ce durere este pentru o mamă care-și vede copilul infometat. Tineți contact strâns cu autoritățile cărora să le arătați orice nereguli, nemulțumiri etc. Trebuie să înțelegeți că în guvernul actual critica constructivă este ascultată. Nu se va considera dușman cel ce desvâlăue preseala, ci prieten. Aceasta este de altfel și morala regimului de astăzi și a

al Frontului Plugarilor, a luat cuvântul d. C. Agiu, vicepresedintele Frontului Plugarilor.

„Dvs., preoții, sunteți cei mai indicați să înțelegeți ceea ce știința ne pune la dispoziție și să faceți la rândul dvs., pe plugari să înțeleagă, ce înseamnă să lucrezi pământul bine, arându-l adânc, nu sgârșindu-l doar la suprafață; să întrebuinteze o sămânță selecționată; să alimenteze vitele cu furaj concentrat, etc.

Fiecare sătean din regiunile lovite de secetă să primască odată cu ajutorul ce i se dă și aceste staturi, care pe viitor, îl vor feri de nenorociri.

Vom folosi deci această nenorocire, pentru a pregăti plugăria noastră să lucreze mai bine pământul.

Guvernul, conștient de însemnătatea dvs. în viața satelor va fixat în planul de acțiune contra urmărilor secetei, un loc de frunte în comitetele sătești, create în vederea acestui scop. Comitetele acestea nu sunt expresii politice, ci creații bazate pe dragostea de frate, pe iubirea aproapei, cum spune Biblia.

Frontului Plugarilor. Experiența ne arată, că nu contează cum ne vedem noi, ci cum ne văd alții. Biserica ce este pentru popor, trebuie în această acțiune pentru salvarea poporului, să fie în frunte. Astfel înțelegem noi acest moment roșu al bisericii. Nu putem pretinde cămenii noi dintr-o dată. Însă trebuie să se știe, că în țara noastră, ceva s'a schimbat. Plugarul este considerat om cu drepturi politice, cu proprietatea netăgăduită a pământului, pe care veacuri a nunciat. Dacă biserica, școala și armata își vor face datoria, seceta va fi o jucărie. Este cel mai bun pământ, ca după atâtea prefaceri sociale, legătura dintre popor și biserică, să fie întărită și mai mult.

ACOLO UNDE ESTE POPORUL ESTE SI BISERICA

De ce preoții să fie despărțiți de Frontul Plugarilor? Cu alte cuvinte ce au greșit acești plugari să fie depărtați de păstoria sufletelor lor? Oare nu s'au scris în religie că acolo unde este poporul este și biserica? Cum va fi legată acțiunea progresistă a preotului, dacă el este depărțat de popor?

Au fost județe, Constanța și Timișul în primul rând, care au răspuns imediat apelului guvernului.

În celelalte în care se constată întârziere cuvântul sf. voastre trebuie să îndrepte lucrurile și nu este o impecibilitate. Preotul cu autoritatea sa, cu cunoașterea stărilor din regiune poate face acest lucru omenește. Este primul pas pe calea progresului, primul pas spre aplicarea mijloacelor recomandate de știința agricolă. Să nu uităm, că Dumnezeu îți dă, dar nu-ți bagă în pânt. Nu numai cei din Frontul Plugarilor trebuie să se înrogimenteze în această acțiune de redresare economică-agricolă, ci toți preoții.

Preoții din organizația noastră ar trebui să ajute celorlalți ce încă mai au o rezervă să vină în rândurile noastre.

Suntem hotărâți să ne luptăm cu toți aceia ce vor încerca să facie un trecut mort pentru viete. Să spună un preot dacă a citit undeva că primul ministru a trecut printr'un oraș fără să dea respectul cuvenit bisericii și slujitorilor ei.

Crestinismul este democrația desăvârșită. Așa o înțelegem acest regim și Frontul cuvenit bisericii și slujitorilor ei.

1000 tone fier din URSS. pentru fabricarea uneltelor agricole

Problema mecanizării agriculturii noastre a devenit astăzi centrul preocupărilor autorităților de resort, prin micșorarea septelului datorită războiului și celor doi ani sui cesivi de recoltă deficitară.

Strâns legat de mecanizarea agriculturii este însă inventarul mort, pluguri, grape, semănători, tractoare etc. a căror lipsă a fost mult simțită în campania agricolă a anului expirat.

Pentru rezolvarea acestei probleme de importanță vitală pentru agricultură, comitetul electoral B. P. D. a dispus intensificarea fabricării uneltelor agricole la uzinele din țară.

O primă piedică în îndeplinirea planului propus este lipsa materiei-

lor prime. Pentru obținerea fierului necesar s'a apelat din nou la Uniunea Sovietică.

Apelul făcut URSS-ului a răspuns ca întotdeauna cu cea mai largă bunăvoință și cu un deosebit spirit de înțelegere, dispunând să se dea pentru fabricarea uneltelor agricole necesare agriculturii române, cantitatea de 1000 tone fier, din care imediat o primă cantitate de 600 tone, în contul livrărilor pe luna Septembrie.

Obținându-se din vreme materialul feros de primă necesitate, uzinele noastre vor putea fabrica la timp uneltelor agricole atât de necesare plugarilor noștri, în campania agricolă ce vine.

FACANDU-SI DATORIA. PREOTII AJUTA BISERICA SA-SI ATINGA SCOPUL PENTRU CARE A FOST CREIATA

Sf. voastră trebuie să se încadreze pe drumul drept, deschis al religiei, a iubirii față de popor, nu de țara jefuitoare, cum spunea Tudor Vladimirescu, căci alături de popor trăiți și suferiți. Să știți și dvs. și să știe toți că oiciodată nu am mers orbeste la o realizare ei mai întâi am analizat cu rațiunea. Astfel am constatat că promisiunile trecutului au fost desarte, că aceste promisiuni au făcut să rămănem o țară înapoiată. Noi, aduși la căma țării, nu am venit să rupem firul istoriei ci să-l înțelegem cu viitorul luminos. Astfel am ajuns la înfăptuirile de astăzi.

Am arătat deschis drumul nostru, față de biserică, școală, armată și monarhie. Nu firma însă, ci conținutul arată adevărul asupra noastră. Pe această linie de analiză concretă a realităților dela noi, am arătat limpede poziția noastră față de aezămintele fundamentale ale neamului în repetate rânduri.

Datoria noastră este să fim acolo unde poporul are nevoie. A existat oare un partid care să spună că nu iubeste poporul? Deaceia noi vă cerem, precum am spus acum câteva clipe, să ne controlați în tot ce facem. Organizația noastră poate cu un caracter revoluționar clar, caută să dea poporului o haină nouă, nu să cârpească pe cea veche.

Revenind la acțiunea de combatere a urmărilor secetei, d. Constantin Agiu a spus că toți trebuie să ne organizăm fiindcă organizarea înseamnă o câștigare parțială a victoriei.

„Rolul preotului s'a înmăurit care este. Facându-si datoria, va ajuta biserica să-și atinga scopul pentru care a fost creiată”.

BRAUN ALEXANDRU

giuvaergiu

Adre la cunoștință onor. clientele ca mi-am mutat atelierul de giuvaergiu din Str. C. Leacua 29, în Str. Duca (fost Bucur) No. 9. 3301

COMISIA JUDETEANA PT. INDRUMAREA R. A. A JUDETELUI ARAD

Tablou

de contestații ce se vor judeca de această Comisie în ziua de 19 și 20 Septembrie 1946.

Gross Lenard Guttesbrun, Huck Koghina Schöndorf, Pabst Josef Schöndorf, Semmelzer Ioan Schöndorf, Gehl Francisc Schöndorf, Berg Iosif Engelsbrun, soț. Merk Antoniu Comlăus, Merk Carol Comlăus, Binschedler Elisabeta Traunau, Berman Ioan Traunau, Mihai Guttesbrun, Kremer Ioan Schöndorf, Dautner Iacob Schöndorf, Riesel Antoniu Schöndorf, Medlenski Martin Schöndorf, Vinternkorn Ioan Schöndorf, Klug Antoniu Schöndorf, Klug Antoniu Schöndorf, Weisenburger Ferdinand Arad, Schlett Antoniu Schöndorf, Popa Stefan Simandul de sue, Kohn Ioan Comlăus, Merk Antoniu Comlăus.

Arad, 31 August 1946. Președintele Comisiei județene Consilier C. URSULESCU

CASA DE MODELE
„ARCO”
Prezintă moda în:
Mantouri, taliecuri și rochii
Exclusivități
STOFE — MATASURI
ARAD, Str. Dr. Ioan Robu Nr. 6
(îngă Teletona)
TELEFON: 16-01 108

S'au format comitete care luptă pentru ajutorarea regiunilor lovite de secetă

Știut fiind că Moldova a fost crunt lovită de secetă, că locuitorii acestui colț de țară trăesc depe o zi pe alta, în mai multe județe din țară s'au format comitete care luptă împotriva secetei. Aceste comitete și-au luat anga-

jamentul, ca prin colete, donațiuni, să vină în ajutorul finiturilor bântuite de secetă. Este lăudabilă această acțiune generoasă și patriotică. Aveni credința că nu va exista județ, în țara noastră, care să fie lipsit de astfel de comitete.

A.R.L.U.S.

„Asociația Română pentru strângerea legăturilor de prietenie cu URSS”, aduce la cunoștința membrilor săi, că Duminică, 22 Septembrie 1946, orele 11, are loc Adunarea Generală, în localul ARLUS-ului din Bdul Regina Maria Nr. 12 etaj I.

ORDINEA DE ZI:

- 1. Conferința județeană pentru pregătirea zilei de prietenie Româno-Sovietică.
2. Completarea comitetului.
Fiind a doua convocare, Adunarea Generală, se va ține cu orice număr de membrii.

COMITETUL

S.A. DESCHIS ATELIER NOU DE TAPITERIE

Studiouri, fotolii, scaune, somiere, cel mai nou fotoliu-pat. Preturi moderate numai la

HIPPACH FRANCIS

str. Ecaterina Teodoroiu No. 4. (Colț Piața Catedralei). Angajez ucenic. 3327

Cumpărăm

STRUNG PT. FIER

„Perforator” Andrei Schilinger Piața Arelui 1

Cu inima îndurerată aducem la cunoștința rudelor și prietenilor că scumpa noastră

Marioara Grigore Gheorghe

născută NOVACEANU,

soția restauratorului „Florida”, a decedat în ziua de 15 Sept. a. c. crele 14, în vârstă de 49 ani.

Înmormântarea va avea loc în ziua de 17 Septembrie, ora 15 de la locuința din str. Turzii No. 25 la cimitirul „Eternitatea”. 1117 Familia Grigore Gheorghe

Listele electorale a fost afișate la Primărie

Termenul de înscriere pe listele electorale expirând în cursul zilei de Sâmbătă seara, lucrările au fost încheiate.

Listele cuprinzând numele celor înscriși, sunt afișate la serviciul administrativ al Primăriei, unde publicul poate constata dacă a fost înscris sau nu și unde poate face

Producătorii agricoli cu peste 20 hectare vor preda tot disponibilul peste necesități până la 30 Septembrie

În legătură cu măsurile dispoziționale ale Subsecretariatului de stat și aprovizionării, privind predarea cerealelor obligatoriu de către producătorii de cereale și populația nevoiașă din regiunile bătute de secetă, venim cu următoarele complectări, privind cu următoarele de către producătorii cu peste 20 hectare:

— Producătorii az țocii cu peste 20 hectare vor preda până la data de 30 Septembrie, toată cantitatea de cereale, grâu, ovăz, orz, secară și orzoacă care întreacă necesitatea de sâmbânț și nevoi-

Un comitet județean va coordona acțiunile de ajutorare a populației din regiunile bătute de secetă

Lăudabila inițiativă a Federației Democratice a Femeilor

Biserica și Armata se încadrează în această operă

Eri înainte de amiază a avut loc în sala mare a Prefecturii o ședință pentru ajutorarea regiunilor bătute de secetă.

La această ședință au participat capii autorităților locale în frunte cu d. prefect Voștinar Gheorghe, d. general Talpeș, părinte Caius Turicu, d. colonel Stanculescu Gheorghe, d. colonel Dumitrescu, d. Coșvaci secretarul general al Camerei de Comerț, d. Rotor dela Comisia Locală a Sindicatelor, dna Achimaș dela Federația Democratice a femeilor și alte personalități din viața publică a orașului nostru.

Înainte de începerea ședinței a scutit și d. profesor Ilie Ardeleanu din partea Blocului Partidelor Democratice care se interesează foarte mult de această acțiune caritabilă și patriotică.

Ședința a fost deschisă de către d. prefect Voștinar care a prezidat ședința, făcând un apel călduros la capii autorităților și instituțiilor ca să facă tot posibilul pentru ajutorarea regiunilor înfometate din Moldova și cele trei județe săcu-

est. D. prefect a descris situația disperată în care se găsesc acești oameni, harnicii și muncitorii care cu toată truda depusă, din cauza secetei n'au putut culege roadele muncii lor încordate. A cerut cea mai largă înțelegere din partea tuturor autorităților militare și civile din orașul nostru.

D. general Talpeș s'a ridicat primul pentru a răspunde la apelul dui prefect, arătând că armata a sprijinit și în trecut și va sprijini și astăzi toate acțiunile pentru ajutorarea populației. Armata poate da un mare ajutor în mijloace de transport pentru alimente și nutrețul animalelor.

D. general a arătat că în diferite regiuni ale țării unitățile militare au primit la cazărmi copii care sunt hrăniți ocazi și trimiși la școală de către regiunile. Promite a da ajutorul cel mai larg Federației Democratice a Femeilor care a inițiat

această acțiune demna de toată lauda.

Părintele Caius Turicu, reprezentantul Bisericii ortodoxe române aduce la cunoștința celor prezenți că biserica va face un apel la toți credincioșii ca să primească la întreținere copii și persoane din regiunile înfometate pentru a putea trece peste greul înapas în care au ajuns din cauza secetei.

În numele Federației Democratice a Femeilor din România, care a fost inițiativa acestei acțiuni de înalt patriotism s'a ridicat dna Achimaș, care a arătat că opinia din orașul nostru nu poate privi indiferentă ca copiii și familiile acolora care au luptat și au contribuit la făurirea unei Români libere și democratice să nu aibă pâinea de toate zilele.

Propune a se institui un Comitet Județean pentru dirijarea și coordonarea ajutorării. A arătat că trebuie organizate în orase echipe de colectare care să strângă alimente îmbrăcăminte și încălțăminte pentru cei nevoiași. Deasemenea trebuie pornită o acțiune pentru primirea pe timpul iernii a copiilor din acele regiuni care sunt bătute de foamete.

Federația va organiza un bal și mai multe chete și din fondurile strânse să se contribuie la ajutorarea celor lipsiți.

În afară de aceasta se va face apel la toate întreprinderile și fabricile ca să se colecteze cele necesare iar muncitorilor li se va cere să contribuie cu salariul de pe o oră la această operă socială.

Se vor forma comitete și la țară care să ducă acolo o acțiune în acest sens. La țară s'ar putea în special îngriji vitele și animalele de lucru ale țăranilor din regiunile bătute de secetă. Propunerea dnei Achimaș a fost făcută în sensul ca toate aceste acțiuni duse în județ să fie centralizate la Arad și coordonarea să se facă de Comitetul Județean.

Propunerea a fost primită unanim și s'a ales următorul comitet județean.

Din partea Prefecturii a fost delegat d. subprefect Istrate Fulvia, părinte Caius Turicu din partea Episcopiei, d. colonel Dumitrescu din partea armatei. Primăria a delegat pe d. secretar general dr. Crăsnic, chestura pe d. secretar Danciu, Apărarea Patriotică pe d. Simăndan Aurel, Inspectoratul pe d. BALĂ Marin și Federația Democratice a Femeilor pe dna Achimaș.

După alegerea comitetului ședința a luat sfârșit urmând ca în cursul zilei de azi să se țină prima întrunire a Comitetului pentru discutarea planului de lucru.

17 bandiți arestați în mai puțin de 24 ore

Politia a descoperit și deținut cea mai mare bandă de răufăcători, din Arad

— Banda care opera cu „cloroform” — Criminal travestit în femeie —

În noaptea de 15 spre 16 Septembrie și în tot cursul zilei de ieri, organele biroului județean de sub conducerea d-ului comisar șef Chioaru Ilie, au făcut urmări și descinderi, reușind să captureze în urma unor informații primite, o bandă compusă din 17 persoane, care opera de mai mult timp în centrul orașului și la periferii.

Șeful bandei — primul arestat

Banda care a fost capturată în cursul nopții zilei de ieri, se crede că a operat toate furturile și tâlhăriile din ultimele timpuri. Se crede deosebit de rău deavastarea diferitelor locuințe din Mică, Ica și Gal și adormirea cu cloroform a victimelor este opera acestei bande ex-treme.

Capturarea bandei a fost posibilă în urma faptului că ieri noapte pe la orele 12, tâmplarul Hașcu Teodor din Mică, laca a fost trezit din somn de șoaptele produs de un individ care a sărit pe geamul deschis la stradă.

Hașcu Teodor a sărit imediat după el și urmându-l, a dat alarma, la care, mai mulți vecini și câțiva membri din gărziile cetățenești însoțiți de gardieni publici, au sosit la fața locului. A început imediat urmărirea.

Primul capturat a fost șeful bandei Lăcătuș Ioan din cartierul Checheș. Împreună cu Lăcătuș au mai fost arestați încă patru persoane. Imediat la fața locului, luat de scurt, Lăcătuș a măritușit că fac parte dintr-o bandă de 17 persoane și ceilalți bandiți operează în apropiere Pentru a putea captura întreaga bandă, patrula compusă din poliști, gărziile cetățenești și civili, au cerut ajutor dela Chestura Arad, de unde

s'a deplasat imediat la fața locului o echipă de poliști în frunte cu 4 chestor Stănculescu și Ilie Chioaru șeful biroului județean.

POSTURILE DE JANDARMI ÎN STARE DE ALARMA

Cu toate că s'a cercetat întreg cartierul și s'a efectuat o rază de mare proporții în cursul nopții, poliția n'a reușit să captureze întreaga bandă de răufăcători.

BANDIT TRAVESTIT ÎN FEMEIE

Într-o noapte, organele Chesturii au arestat alți doi membri ai bandei în Parcul Eminescu, în timp ce aceștia se plimbau la braț unul dintre bandiți fiind travestit în femeie având ascunsă în cufetele rochiei o armă Z. B. cu jeava rețezată și patul țigărilor. În momentul arestării, s'a constatat că unul este cu noscutul pungaș de buzunare și spărgător Moraru Ioan din București iar cel travestit în femeie este tomatul bandei urmărit de toate polițiile din țară, Moldovan Anghelcu.

Acest bandit, travestit în femeie, a declarat în cursul interogatoriului că a fost arestat prin surprindere și nu avea timpul să utilizeze arma.

ARESTAREA TAINUTOILOR

Până ieri seară, toți membrii bandei, precum și tâlnușorii, au fost arestați, parte din ei la locuința lui Mișu Petrovič din Segă, iar parte la domiciliu, în diferite cartiere ale orașului.

Cu ocazia primelor cercetări, s'a stabilit că această bandă are în activul ei nenumărate jafuri, furturi și tâlhării. Cercetările continuă. Se crede că vor fi capturate și alte persoane compuse ale acestei bande.

Partidul Comunist Britanic sprijină acțiunea „squatterilor”

Harry Pollitt avertizează guvernul britanic că orice încercare de evacuare a „squatterilor” se va lovi de represaliile muncitorimii

LONDRA. Harry Pollitt, secretar general al Partidului Comunist britanic, a declarat în cadrul unei întruniri cu acțiunea „Squatterilor” nu este îndreptată împotriva guvernului laburist și nici nu caută să strângă guvernul în activitatea lui.

Preluarea caselor va înceta când autoritățile locale își vor face datoria față de cei lipsiți de adăpost și când guvernul va putea influența consiliile comunale dominate de conservatori. Asemenea consilii au refuzat să ia măsuri energice în vederea gășirii de case pentru cei lipsiți de adăpost.

Avertizând pe cei care vorbesc despre evacuarea squatterilor, din căminurile lor vremelnice, Pollitt a spus că dacă guvernul dorește re-

presalii, le poate avea. Clasa muncitoare este dispusă de luptă și nu va sta în inactivitate când muncitorii „ar fi brutal izgoniți din adăposturile lor actuale”.

Pollitt a subliniat că, indiferent de ce spune guvernul, și de ce ar putea scrie presa, acțiunea squatterilor este una din cele mai populare acțiuni din Anglia din ultima vreme.

Partidul Comunist este mândru că a putut să dea un oarecare ajutor celor care au fost siliți din pricina inactivității guvernului și a lipsei de omenie a bogatilor, să treacă la o acțiune prin care să-și găsească un adăpost și să aibă unde să-și odihnească trupurile oboseite, în condiții igienice și decente.

Pollitt a mai spus că Partidul Comunist a cerut imediată rechiziționare a diferitelor apartamente și case, preluate de squatterii și recunoașterea squatterilor ca ocupanți de drept.

Partidul Comunist a mai cerut deasemeni, asigurarea serviciilor esențiale pentru aceste apartamente și rechiziționarea tuturor apartamentelor și caselor goale. În vederea prevenirii situației critice în care se află cei fără adăpost în pragul iernii.

„Squatterii — a adăugat Pollitt — au făcut mult pentru a accelera programul de realizări al guvernului laburist și a apropia ziua când se vor da locuințe celor care au nevoie de ele”.

Informații

— CASATORIE. Iudita Givulescu-Severa și dr. Iuțu Popp medic-ginecolog, s'au căsătorit. 3338

— MINISTERUL JUSTITIEI, Comisia de naționalizare. D. Pavel Franciszli, domiciliat în Arad, Str. Numa Pompiliu Nr. 1, a făcut cerere acestui minister pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere peșionarul arată că este supus maghiar, de profesie măcelar, născut în comuna Tot Komlos—Ungaria, la data de 11 Februarie 1904 de religie evanghelic, venit și stabilit în țară în anul 1928. Conform art. 19 din legea privind dobândirea și pierderea naționalității române, se publică acestă spre știință aceluia care ar voi să facă întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege. — Dos Nr. 153 Naț. — 945. 1118

— SINDICATUL CULTIVATORILOR de sfeclă de zahăr, prin prezența face cunoscut proprietarilor cultivatori, că guvernul a fixat prețul de preluare a sfeclă de zahăr în suma de 4 milioane și jumătate lei per vagon. Peste acest preț cultivatorii mai primesc un premiu de 4 milioane și jumătate lei per vagon, 4 milioane și jumătate lei per vagon, suma de 9 milioane lei. 1116

D-șoara NUTU ZGARDAU
și
D. RUSALIN LUPEI
căsătoriți

— DESMINTIRE. Eri s'a prezentat la redacția ziarului nostru d. Petru Basturea, agronom, arătând că informația apărută în ziar cu privire la logodna sa, nu corespunde realității. Redacția a înaintat plângere împotriva persoanei care a dat anunțul în numele dlui Basturea.

Confiscarea autovehiculelor care transportă ilegal cereale sau alte produse raționalizate

Acei care, personal sau prin prepuși prin închiriere sau cu titlul gratuit, transportă cu orice fel de autovehicule, pe cont propriu sau pe contul altora cereale, făinuri sau alte mărfuri sau produse supuse raționalizării sau dirijării, fără a fi însoțite de documentele legale necesare sau cu nerespectarea măsurilor luate prin legi sau decizii cu privire la circulația acestor mărfuri sau produse, sunt considerați complici la comiterea infracțiunii și pedesiți ca autorii în conformitate cu prevederile legii specelei ilicite și a sabotajului economic, independent de soluția dată în procesul intentat proprietarului mărfii.

Independent de sancțiunile judecătorești, se poate aplica infractorilor sancțiunea administrativă a confiscării fără plată a autovehicolului pe termen de 6 luni.

Această sancțiune se aplică de Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării.

În acest scop agenții constatatori ai unei infracțiuni din cele prevăzute, sunt obligați a trimite un exemplar suplimentar al procesului verbal Subsecretariatului Aprovizionării în termen de 3 zile de la constatarea infracțiunii.

În caz de recidivă, autovehicolul care a servit la transportul cerealelor, mărfurilor sau produselor, va fi considerat corp delict și supus confiscării, prin însăși hotărârea de condamnare, trecând definitiv în patrimoniul Statului.

Vehiculele confiscate, pe termen sau definitiv, vor fi date de ministerul Afacerilor Interne împreună cu Subsecretariatul Aprovizionării în folosința autorităților și instituțiilor publice.

Atitudinea marilor puteri în problema Dunăreană

LONDRA — Radio Moscova a citit Sâmbătă un articol din revista Staliniski Sokol, în care se afirmă că problema dunăreană a fost creată artificial de anumite cercuri briantice și americane, ca un instrument de presiune economică și politică asupra țărilor danubiene. Articolul spune mai departe:

„Încercările Angliei și Statelor Unite de a pune regiunea navigabilă pe Dunăre sub control lor este cea mai bună dovadă despre dorința lor de a reînvia pe Dunăre vechiul sistem care funcționa

acolo înainte de victoria regimurilor democratice în țările danubiene și luarea ca aceste țări să-și dobândească independența.

Articolul spune că autoritățile Statelor Unite dețin cu bună știință în prețea superioară a fluvului vapoarele jugoslavo fura de germani pentru a crea o reglementare a problemei dunărene în spiritul dorit de Anglia și Statele Unite, dar împotriva intereselor țărilor danubiene.

Această activitate — spune mai departe

te articolul — contrastează cu aceea a Uniunii Sovietelor, care face tot ce-i stă în putință pentru a înlesni țărilor danubiene renașterea navigației pe Dunăre și pentru a grăbi dezvoltarea lor economică independentă. Ca exemplu, articolul citează dragarea fluvului pentru navigație începând de la frontiera zonei americane și până la varsarea fluvului în mare precum și înapoierea vaselor jugoslavo, cehoslovace și companilor de navigație sovieto-ungară și sovieto-română.

Să se înceteze cu tergiversările în privința aprovizionării instituțiilor locale cu lemne de foc

În urma dispozițiilor luate de-a treia de către d. primar Păvăleaș, comisiunea formată a prezentat în cursul zilei de ieri datele în legătură cu cantitatea existentă de lemne de foc necesară instituțiilor din Arad și numărul de vagoane pe care CFR-ul le poate pune zilnic la dispoziție pentru transportul acestora de la stațiile unde CAPS-ul le are depozitate, până în stația Arad.

D. director Moga, arată că sunt depozitate momentan, gata pentru a fi încărcate, 60 vagoane în stația Boesig și 150 vagoane în stația Sebiș, pentru a motiva în continuare că CFR-ul nu pune la dispoziție vagoanele necesare transportului acestor lemne pentru instituțiile din Arad și că în schimb transporta lemne particulari cu mandate CFR care au prioritate la încărcare, deși cererile de lemne pentru instituții se găsesc depuse.

Se ridică obiecțiunea — și pe bună dreptate — de ce CAPS-ul nu are depozitate în aceste gări cantități de lemne

mult mai ridicate, avându-se în vedere că suntem în luna Septembrie, deci nu departe de zilele când instituțiile vor trebui să treacă la încălzirea școlilor.

D. director Moga motivează această lipsă prin imposibilitatea gășirii brațelor de muncă în industria forestieră și a capitalului redus de care dispune direcțiunea CAPS-ului.

D. primar dispune plăcerea d-lor ajutor de primar Săbău și inginer Novac la Sebiș și regiunile unde se exploatează lemnul de către CAPS, pentru a se vedea în ce măsură se poate remedia și

luașă existentă, urmând ca apoi să intervină la CFR, pentru a pune la dispoziție vagoanele necesare imediat și totodată să fixeze instituțiile care trebuie să satisfacă în primul rând, pe măsură ce lemnele sosesc în depozitele CAPS-ului la Arad.

Trebuie să se găsească cât mai neîntârziat soluția care să ducă la evitarea sfârșitului din anul trecut, când CAPS-ul a asigurat pe toți dar nu și-a satisfăcut obligațiunile decât în mică parte.

E de dorit acest lucru în interesul nostru mers al treburilor statului.

La 29 Septembrie va avea loc la Arad conferința internațională feroviară

Un eveniment rar pentru orașul nostru va avea loc în cursul zilei de 29 Septembrie.

În această zi, va avea loc la Arad, probabil în sala Palatului Cultural, conferința internațională feroviară la care vor lua parte pe lângă delegația română și delegațiile altor state europene,

pentru a discuta diferite chestiuni tehnice și de drept în ce privește transportul feroviar.

Țările participante la această conferință urmează să ne fie comunicate în cursul zilelor următoare, când vom reveni cu amănunț.

Brazilia, Columbia și Peru sunt gata să primească refugiați europeni

NEW-YORK. La sedința comisiei economice și sociale a Organizației Națiunilor Unite, trei țări sud-americane au comunicat că sunt gata să primească refugiați, victime ale fascismului din Europa. Brazilia e gata să primească 100-

200 mii persoane, Columbia va susține în mod permanent politica imigrării, iar Peru va examina situația, comunicând ulterior numărul precis al aceluia pe care-i poate primi.

Aducem la cunoștința celor cari l-au cunoscut, încetarea din viață în ziua de 6 Sept. a. c. la Clinicile Cluj, a neuitatului soț, tată, ginere și cumnat

RABU C. BĂDULESCU

funcționar

Înmormântarea a avut loc în București Vineri, 13 Septembrie 1946.

Intristată familie
BĂDULESCU — ROXIN